



## ГРАНИ РАЗРУХИ

# Замерзающий посёлок

**Зима принесла холода в жилые дома, школу, на предприятияя рабочего посёлка Заплюсье Псковской области. Свыше 900 человек находятся просто замерзать. В квартирах температура плюс 6–9 градусов. Старики и малые дети натягивали на себя всю тёплую одежду. Школа закрылась. Несколько раз замерзающие звонили главе Плюсского муниципального округа Наталье Ивановой. Бесполезно!**



Очевидно, местное население обратилось в Следственный комитет Российской Федерации к Александру Баstrykinu. И только когда он выяснился лично, а Следственное управление СК РФ по Псковской области возбудило уголовное дело, завершилось в бешеном ритме губернатором региона Михаилом Ведерниковым, чиновниками областного министерства строительства и ЖКХ, главой округа, муниципальных служб. Они вспомнили вдруг, что на подготовку к зимним холодам из областного бюджета муниципальному округу выделяли 20 млн рублей. Ведь знали о катастрофическом состоянии котельной в Заплюсье. На что же были потрачены деньги?

Критическая ситуация с

подачей тепла в жилые дома, в школу и другие объекты Заплюсия, а также вскрывшиеся подобные факты в других муниципальных округах, где износ тепловых сетей превышает 80%, сбыли радужное настроение губернатора области Михаила Ведерникова. Своим спорожнением он настоял на срочной аренде двух автоматизированных дизельных котельных для Заплюсия. Направил туда врио регионального министра строительства и ЖКХ Ксению Григорьеву с поручением находиться в эпизентре событий до их завершения.

По слухам, стоимость котельных и их монтажа превышает 10 млн рублей. Профессионалы подсчитали, что цена за дистопливно для двух котельных в месяц составит от

500 тыс. до миллиона рублей. Дорого обошлось обеспечение населения теплом только в одном посёлке! Возможно, находятся вернуть затраты через повышенные тарифы на услуги тепловых сетей, то есть из карманов жильцов.

Кстати, напомним: действует в посёлке Заплюсия одно из самых мощных в регионе градообразующее торфопредприятие ООО «Пиндструп», где постоянно трудятся 180–200 жителей — почти всё трудоспособное население. В настоящий момент его единственный учредитель и владелец — Корлевство Данис. В 2024 году оно получило выручку 1,6 млрд рублей (+20% к предыдущему году), чистую прибыль 105,7 млн рублей и уплатило налогов 188,2 млн рублей, что на десятки мил-

лионов превышает собственные доходы бюджета Плюсского муниципального округа. Но налоги с этого предприятия уходят не в район, а в более высокие структуры. Почему бы не пересмотреть планы и не сделать широкий жест: на часть налогов ООО «Пиндструп» построить новую котельную в посёлке Заплюсия?

Следствие СУ СК РФ по Псковской области продолжается. Жители Заплюсия считают свои убытки от электроэнергии. Всё почтко во всех домах были включены мощные электрические обогреватели. Глава округа пообещала, что люди не будут за это платить. А населению не верится...

Олег ДЕМЕНТЬЕВ,  
корр. «Правды».  
Псковская область.

# Красная палатка работает и в минус тридцать

**Еженедельно в Кировском округе Омска проходят пикеты в поддержку Народного референдума КПРФ. Первый секретарь Омского обкома КПРФ, депутат Госдумы Андрей Алексин, если находится в Омске, принимает участие в их работе. «Красная палатка» у «Социального» рынка в 12-м микрорайоне Кировского округа уже стала практически официальным адресом «куличной» депутатской приёмной. Это позволяет депутату Госдумы чувствовать настроение земляков, получать информацию, как говорится, из первых рук. Так, сейчас наиболее частая тема обращений — аварии теплосетей и холод в домах.**

Конечно, омичи пытаются достучаться не только до депутата-коммуниста. Андрей Алексин всегда внимательно следит за ситуацией. Люди обращаются туда, где надеются получить хоть какой-то ответ. Например, в «предложки» крупных паблик в соцсети «ВКонтакте». Чиновников обязали отвечать на такие публичные обращения, поэтому сейчас омские паблик напоминают фронтовые сводки.



Каждый день поступают сообщения об отключении отопления в целых микрорайонах города. Вот только несколько адресов крупных аварий.

В начале второй декады января трубы проводили на улице Перелёта на Лебовке, 6-й микрорайон на несколько дней остался без отопления. 15 января залит горячей водой придомовая территория на ул. Рокоссовского, 28, от отключения отключили половину этой и соседние улицы. Ещё один порыв — на улице Голубоградской. Достаётся и Советскому округу. 16 января произошёл порыв теплотрассы между домами по адресам: 1-я Пригородная 14к2 и Королёва 24к2. Кипяток залит детскую площадку, тротуар и дорогу. Затем — крупная авария на ТЭЦ-2 и на идущей от неё теплотрассе в районе железнодорожного вокзала.

отключения температурных графиков не выявлено: «У потребителей и на тепловых сетях возникли вопросы по параметрам. Это технические вопросы, они касаются устранения повреждений».

Председатель комитета по вопросам ЖКХ Сергей Фролов проинформировал о том, что с сентября на сетях муниципальной «Тепловой компании» зафиксировано 1002 повреждения с отключением более 9 тысяч объектов. Год назад было 913 повреждений. Руководитель АО «Тепловая компания» Владимир Дмитриев признал, что «динамика повреждаемости прогрессирует последние несколько лет».

Причина беды понятна. По словам Владимира Дмитриева, в год в Омске нужно менять по 50–60 километров труб. Последнее время работы проводили лишь

на 20 километрах. Накопился «недоремонт», который в том числе стал причиной аварий. Только в 2025 году ситуация начала меняться — было заменено 57 километров теплосетей. В 2026 году программа модернизации продолжится, администрация готовится получить ещё 325 миллионов рублей на ремонт:

Ещё один ключевой «игрок» на рынке теплоснабжения города — АО «ТГК-11» и его подразделение АО «Омск РТС». Главный инженер АО «ТГК-11» Сергей Цуканов признал, что к отопительному сезону на ремонт оборудования и сетей компания потратила 992 миллиона рублей. Однако при нормативе пять километров в 2025 году заменили три километра — всего 1% от их общей протяжённости.

Ситуация критическая. Власти, разумеется, не могли не озабочиться, хотя бы в форме «разговоров по поводу».

Прохождение отопительного сезона в Омске обсудили на заседании комитета горсовета по вопросам ЖКХ. Депутаты (а нынешний состав горсовета практически полностью «единороссовский») выяснили, почему в Омске так много аварий на сетях и насколько активно их ремонтируют (как будто раньше об этом не слышали?).

Заслушав первого заместителя директора департамента городского хозяйства Михаила Горчакова. Тот «на голубом глазу» заявил, что на теплоисточниках

есть «экономия» на ремонте теплосетей зависит не от жадности собственников-капиталистов, а от решений чиновников разного уровня. При этом ремонт теплосетей в структуре бюджетов долгие годы оставался чем-то «незначимым». Депутаты от КПРФ не раз выходили с предложениями увеличить соответствующую статью расходов в бюджете, но получали отказ. Видимо, правительство области и мэрия идти «золотого дожда» из Москвы.

И вот тут влияние депутатов Госдумы РФ вполне может сдвинуть ситуацию. Омская область уже получала транши на ремонт теплосетей, в том числе и после выступлений на пленарных заседаниях депутата-коммуниста Андрея Алексина. Могут федеральные власти повлиять и на позицию Интер РАО. Хронический «недоремонт» магистральных теплопроводов, находящихся в ведении АО «Омск РТС» — это уже политическая проблема.

Люди физически не способны полностью оплачивать необходимые работы. На недавнем заседании Госдумы РФ Андрей Алексин рассказал о попытке повысить тариф за отопление для омичей почти на 40%. Это нарушение закона удалось пресечь. Однако, если разобраться глубже, то деньги, которые пытались вытащить из карманов омичей, критически нужны АО «Тепловая компания» в первую очередь на ремонт теплосетей. Сейчас муниципальная компания устанавливает некоторые графики «рамки», за которые выходить нельзя, но в пределах которых существует несколько вариантов решения.

Таким образом, чтобы «привести региональное законодательство в соответствие с федеральным», нужно было выбрать из нескольких предлагаемых вариантов тот, который будет действовать конкретно на территории нашего города.

И вот депутатское большинство Законодательного собрания Санкт-Петербурга наконец-то приняло тот вариант, который оказался самым худшим и неприменимым с точки зрения собственников жилья, подпадающих под действие этого закона. Зато это самый лучший вариант для тех, кто представляет сторону застройщиков городских территорий. Этот вывод заставляет размышлять ещё над одним вопросом.

Ищите, кому выгодно

Нужно ли ещё что-то добавлять к сканному, чтобы понять, для чего же на самом деле был принят данный закон?

Есть и ещё один очевидный признак того, что закон принимался в интересах застройщиков. Нё ведут, что Градостроительным кодексом Российской Федерации предусмотрено целых четыре вида КРТ: для жилой застройки, нежилой

и коммерческой недвижимости.

Таким образом цель закона о КРТ становится очевидной — определить правила отчёма жилья у населения для освоения территорий под выгодные коммерческие проекты. Прежние законы, регулирующие отношения в области реконструкции старого жилого фонда, всё время пробуксовывают. Это было связано с тем, что в подобных программах пусть и не самым лучшим образом, но учитываются интересы жителей, и за-

интересы застройщиков.

Главный вывод из истории с КРТ может быть один: выбирая власть, выбирайте тех, кто представляет на деле ваши интересы, а именно вашего класса. На противном случае остаться без жилья, в финансовой кабале, в общем быть посланным на три буквы, путём этого и буквами КРТ, может любой.

Ольга ЯКОВЕНКО,

соб. корр. «Правды».

г. Санкт-Петербург.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

# Мнимый триумф российской киноиндустрии

Отечественный кинематограф вновь отправляется на рекордных кассовых сборах, особенно в сегменте детского контента. Однако на фоне массовых жалоб на стоимость билетов и вопросов к качеству самих фильмов подобный финансовый успех выглядит сомнительно.

Как утверждает ТАСС, лидеры январского проката оказались «Чебуркаша 2», «Буратино» и «Простоквашино». Суммарно экранизации собрали свыше 10 млрд рублей. «Интерес зрителей к семейным произведениям сегодня заметно растёт: это подтверждают первые дни января, когда сразу три проекта преодолели отметку в 1 млрд рублей. Причём «Чебу-

рка 2» уже превысила сборы в 2,5 млрд рублей», — похвасталась министр культуры РФ Любимова в мессенджере Мах.

Действительно, отчётность отрасли, на первый взгляд, выглядит впечатляющей. Только с 11 января общая выручка кинозалов составила 10 млрд рублей. Это значительно превосходит результаты прошлого года и более чем вдвое опережает показатели позапрошлого. Складывается впечатление, что народ, наконец, нашёл нечто стоящее на отечественном рынке развлечений и готов проголосовать за это своими кривыми. Правда, такого триумфа удалось достичь скорее за счёт отсутствия альтернатив, ведь гол-

ливудские картины в новогодние каникулы вообще исчезли с экранов, поскольку Ассоциация владельцев кинотеатров намеренно исключила показ зарубежной продукции в праздники.

К слову, тут всплывает ещё один любопытный нюанс: деньги растут, а число зрителей неуклонно снижается. Согласно статистике Единой автоматизированной информационной системы (ЕАИС) Фонда кино, за 11 месяцев 2025 года в прокатных сетях побывали 108 млн человек против 116 млн годом ранее. Но настоящая пропасть открывается при сравнении с 2019 годом на уровне: если в 2019 году на просмотр фильмов приходило почти 200 миллионов граждан. Согласно

данным той же ЕАИС за 2025 год, львиная доля из 35 кинопоказов, профинансиро-

# УДАРЫ «РЕФОРМЫ»

«Правда» не раз писала о последствиях для жителей разных регионов нашей страны так называемой программы комплексного развития территорий, сокращённо обозначаемой тремя буквами — КРТ. Повсеместно граждане протестуют против предлагаемого властями «развития».

В реальности «развитие» обрачиваются выворачиванием из пригадывающих им квартир, как говорится, «на выселки» либо денежной компенсацией, несопоставимой со стоимостью утраченного жилья. А главный вопрос, который возникает, когда слышишь о выселении людей из их квартир под предлогом улучшения и развития их города: как же быть со святыми капиталистического общества — неотъемлемым правом на частную собственность и распоряжением ее владельцем? Этот множества других вопросов возникают у граждан, столкнувшихся с КРТ. И на все эти вопросы теперь предстоит ответить жителям Петербурга: ведь с наступлением 2026 года в городе на Неве закончился мораторий на действие местного закона о КРТ.

## А зачем вообще закон?

С момента принятия местного закона о КРТ 30 июня 2022 года (№444-59) и до его вступления в силу минуло три с половины года. Принимали его депутаты городского парламента, ссылаясь на необходимость приведения в соответствие местного (городского) законодательства с федеральным. Произошло это перед самим уходом депутатов на летние каникулы с быстрой, дешёвой и лучшей применимостью.

Следствие СУ СК РФ по Псковской области продолжается. Жители Заплюсия считают свои убытки от электрической энергии. Всё почтко во всех домах были включены мощные электрические обогреватели. Глава округа пообещала, что люди не будут за это платить. А населению не верится...

застройки, незастроенных территорий и по инициативе правообладателей.

Но закон Санкт-Петербурга №444-59 регламентирует только вопросы КРТ жилой застройки! Почему?

У нас уже давно и успешно сносят ценные промышленные предприятия и строения нежилой застройки. Как грибы после дождя там растут новые жилые комплексы. Здесь достаточно упомянуть

стройщикам часто невыгодно браться за расселение аварийного и другого жилья.

Новый закон снимает все прежние ограничения, и поэтому строительные компании ждали его как маны небесной. Ведь теперь не нужно решать проблемы «последнего жильца», упорно не желающего расставаться со своей квартирой, полностью устраивая жильцов, подлежащих расселению домов, и прочее. Можно просто отдельться денежной выплатой и спокойно забыть о судьбах всех, кому не повезло в силу различного стечения обстоятельств жить на момент принятия законов в типовых панельных домах, которые их жители ранее считали своей незыблевой собственностью.

## Вымученные поправки

Перед снятием моратория законодатели из питерского парламента, проведя, по их собственным словам, «большую работу», заявили о внесении в закон о КРТ ряда поправок, которые были предложены общественности (по сообщениям СМИ) как исправление недоработок

**Послали горожан на три буквы — КРТ**

о печальной судьбе петербургского Спортивно-концертного комплекса (СКК) в районе парка Победы или бывшего объединения электронного приборостроения «Светланка». Свободных от застройки пустых пятен в городе тоже почти не осталось либо они уже распределены под будущее строительство. Все правообладатели, кому было выгодно масштабное строительство на данной территории, давно уже осуществили свои планы или находятся в процессе их реализации. Что остаётся?

Единственная оставшаяся возможность для продолжения жилого строительства в крупных масштабах — освобождение территории от прежней жилой застройки. Правда потерять квартиры и само содержание законов о «комплексном развитии» появилось в Градостроительном и Жилищном кодексах Российской Федерации в конце декабря 2020 года, когда в них были внесены соответствующие поправки. Главными участниками отчуждения — собственники жилья, а с другой — представители застройщиков. Согласованы ли эти изменения законом интересов обеих сторон?

Нет. Потому что закон представляет интересы лишь одной стороны. Отсюда и все страсти и протесты, которые возникают вокруг него.

Более трёх десятилетий внедрения принципа «

## В БРАТСКИХ ПАРТИЯХ

# Клятва вьетнамских коммунистов

В Ханое завершил работу XIV съезд Компартии Вьетнама. Делегаты одобрили Политический отчёт ЦК и другие документы. Избран новый состав ЦК, Политбюро и секретариата ЦК КПВ. Товарищ То Лам переизбран Генеральным секретарём ЦК КПВ.

Принята Резолюция, в которой изложены основные результаты работы съезда. Так, касаясь реализации решений предыдущего XIII съезда, делегаты единодушно отметили, что они успешно выполнены. «Партия уверенно руководила страной, обеспечив достижение весьма важных, комплексных и прорывных результатов с рядом ярких достижений», — отмечается в документе.

Принципиальное значение для партии и всей вьетнамской нации имеет определение на съезде видения перспектив и ориентира движения вперед. Была выдвинута цель «решительно и последовательно сохранять мирную и стабильную среду; обеспечивать быстрое и устойчивое развитие страны и её надёжную защиту; всесторонне улучшать и повышать уровень жизни народа; обеспечивать стратегическую самостоятельность, самодостаточность, уверенно продвигаться вперед в новую эпоху нации, которую называют «эпохой подъёма».

**XIV съезд КПВ закрылся под звуки государственного гимна Социалистической Республики Вьетнам и «Интернационала».**

Сразу после торжественной церемонии Генеральный секретарь ЦК КПВ То Лам провёл международную пресс-конференцию. Один из залов Национального конференц-центра, который стал местом её проведения, оказался заполнен до отказа. Желающих задать вопросы было много, но удалось сделать это далеко не всем: пресс-кон-

структуры и качества человеческих ресурсов.

Съезд поставил задачу активно развивать современную социалистически ориентированную экономику, поддерживать государственный сектор, реально обеспечивая его ведущую роль народном хозяйстве, и частную экономику — как один из важнейших двигателей прогресса; проводить реструктуризацию экономики, ускорять индустриализацию и модернизацию.

Тем самым разъясняется сегодняшний и завтрашний характер базиса социально-экономического строя республики.

Особое внимание на съезде было уделено международным отношениям многовекторного государства. В новых партийных документах дипломатическая деятельность поставлена наравне с обороной и безопасностью как ключевое, каждодневное направление в обеспечении независимости и территориальной целостности страны. Определение внешней политической деятельности и международной интеграции как ключевой и постоянной задачи, считают вьетнамские

коммунисты, вытекает из объективных требований, обусловленных глубокими, сложными и трудно прогнозируемыми изменениями современной международной обстановки. Дипломатия должна повышать роль и место СРВ в мировой политике, глобальной экономике, человеческой цивилизации, формировать облик Вьетнама как друга, надёжного партнёра, активного и ответственного члена международного сообщества, который вносит вклад в решение общих проблем региона и мира.

В документах съездов КПВ теперь не принято конкретизировать геостратегические направления многовекторной внешней политики СРВ. В нынешнем Политотчёте лишь указано на необходимость развития отношений с соседними странами, крупными государствами, Юго-Восточной Азией, «традиционными друзьями» и «важными партнёрами». Какие это страны конкретно, не указывается, но легко предположить, что Россия относится к группе «традиционных друзей» и «важных партнёров».

Петр ЦВЕТОВ.

## Под знаком мира, независимости и демократии

Форма была содержательной, но не очень продолжительной.

В кратком вступительном слове товарищ То Лам дал свою характеристику завершившемуся XIV съезду, который назвал полностью успешным. Он отметил это событие как начало нового этапа в героической истории Вьетна-

ма под знаком мира, независимости и демократии. «Это был съезд единения», — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПВ.

Форум коммунистов дал новое видение развития Вьетнама на период до 2045 года, при этом оно неразрывно связывается со строительством социализма. При этом партия и руководство страны исходят из долгосрочного стратегического планирования. Среди целевых показателей — достижение двузначных годовых значений экономического роста.

Говоря об итоговых документах съезда, товарищ То Лам также заметил, что любая резолюция может быть очень хорошей по форме — вопрос в её реализации. Решения XIV съезда КПВ подлежат немедленному внедрению в жизнь — такова позиция руководства Компартии Вьетнама.

Генеральный секретарь ЦК КПВ ответил на ряд вопросов журналистов.

Один из них был задан от имени газеты «Правда». Мы попросили подробнее рассказать о том, как планируется реализовать обещанную на съезде цель увеличить вовлечённость Вьетнама в международную политику, которая сегодня часто контролируется так называемыми большими игроками.

Свой ответ товарищ То Лам начал с напоминания о словах основателя КПВ Хо Ши Миня, который всегда настаивал на том, чтобы Вьетнам был частью мира. Генеральный секретарь ЦК КПВ рассказал, что на предыдущих партийных съездах вопросы международных отношений не получали такого большого внимания, как это было на XIV съезде.

Ни одна из стран, подчеркнул он, какой бы мощной себя ни считала, не может сегодня решать проблемы международных отношений в одиночку. Позиция Вьетнама: в этом должны участвовать все государства мира.

Среди приоритетов вьетнамской внешней политики — вопросы международного развития, борьбы с бедностью и эпидемиями в планетарном масштабе, мира и безопасности, защиты окружающей среды. СРВ готова быть частью всех этих процессов. «Как ответственный член Организации Объединённых Наций, Вьетнам считает, что страны, будь то большие или маленькие, несут общую ответственность за глобальные проблемы», — заявил Генеральный секретарь ЦК КПВ.

Михаил КОСТРИКОВ.

Фото автора.

## ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

**ТЕГЕРАН.** Иран будет рассматривать атаку любой страны как полномасштабную войну против него и ответит самым жёстким образом, заявил руководство исламской республики. Кроме того, председатель комитета национальной безопасности Ирана Эbrahim Aghazadeh рекомендовал солдатам США успеть попрощаться со своими семьями в случае, если они совершают очередную агрессию против суверенного государства.

**ПУЭРТО-ЛА-КРУС.** Временный президент Венесуэлы Дельси Родригес призвала политиков страны избавиться от зависимости от иностранных принципов и отдать приоритет внутреннему диалогу, чтобы преодолеть сложившийся кризис. Выступая на нефтеперерабатывающем заводе в штате Ансоатеги, политик подчеркнула: единственный способ защитить суверенитет страны — сохранить её национальное единство. «Хватит приказов Вашингтона по политике Каракаса. Только сама венесуэльская политика сможет разрешить наши разногласия и внутренние конфликты», — заявила Родригес, по мнению которой разногласия с США должны и будут решаться только через «боливарианскую дипломатию».

**ПАРИЖ.** Лидер французской правой партии «Патриоты» Флориан Филипп уверен: обещания главы Еврокомиссии Урсулы фон дер Лайен принять Украину в ЕС к 2027 году грозят расколоть организацию и вынудить Францию рассмотреть вопрос о выходе из объединения. Политик считает, что в случае вступления «европейской» ЕС Парижеспублике следует покинуть ряды организации, чтобы не нести финансового и военного бремени поддержки Киева. Он также вновь подчеркнул принципиальную позицию своей партии по этому вопросу.

**ПРАГА.** 50-метровый флаг Украины, развернутый в центре столицы Чехии, — провокация в отношении чешских граждан, не согласных с массовым наплывом в их страну граждан «незалежной». Такое мнение выразил спикер парламента Томас Окамура, подчеркнувший, что украинцы должны проявлять уважение к культуре и символике Чехии, которая их принадлежит.

**НЬЮ-ДЕЛИ.** Органы здравоохранения Индии борются со вспышкой вируса Нипах, чья летальность составляет от 40 до 75%. На данный момент в стране зарегистрировано пять случаев заболевания, от которого не существует ни вакцины, ни протоколов лечения. Вирус Нипах относится к зоонозным инфекциям и может передаваться человеку от животных, таких как летучие мыши и свиньи. Выздоровление же зависит от состояния иммунной системы заражённого. Индийские медики указали на то, что Нипах является эндемичным для определённых территорий и ситуация в стране отличается от случаев с коронавирусом.

По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

Сергей КОЖЕМЯКИН,

соб. корр. «Правды».

октября прошлого года последние отправили на родину почти три миллиарда долларов — на 436 миллионов больше, чем годом ранее.

Третий фактор — «параллельные» торговые схемы. Из-за наложенных на Россию санкций республика стала одним из перевалочных пунктов экспорта и импорта. К примеру, товарооборот с Китаем, составлявший в 2020 году 780 миллионов долларов, по результатам прошлого года превысил 27 миллиардов, то есть в 35 раз.

Долговечными и устойчивыми эти «столпы» экономических успехов назвать трудно, и признаки отката уже проявляются. Экспорт золота за последний год упал на 70 процентов. В целом товарооборот республики лихорадит всё сильнее. Суммарный экспорт в январе–ноябре 2025 года сократился на 44 процента в годовом исчислении, в то время как импорт прибавил 0,5 процента. Киргизия ввозит товаров на пять раз большую сумму, чем вывозит, что также не способствует стабильности экономики. Внешний долг за последний год вырос с 4,5 до 5,2 миллиарда долларов, а направленные на его обслуживание бюджетные средства — с 37,5 до 46 миллиардов сомов (с 35 до 40 млрд руб.).

Не всё просто и с зарплатами. Их увеличение во многом «съедается» ростом цен. Инфляция по итогам прошлого года составила 9,4 процента (6,3 процента в 2024 году).

При этом продовольственные товары подорожали почти на 10 процентов, а ряд продуктов и того больше. Например, мясо — на 14, растительное масло — на 16, овощи — на 14, фрукты — на 39 процентов. Большой вклад в инфляцию внесло повышение тарифов на коммунальные услуги. В среднем они выросли на 14 процентов, а, к примеру, на электроэнергию — на 24 процента.

Всё это резко контрастирует с громкими заявлениями чиновников. Но такова реальность буржуазного общества: элиты и трудающиеся живут в «параллельных измерениях».

Сергей КОЖЕМЯКИН,  
соб. корр. «Правды».

Г. Бишкек.

## СКП—КПСС

# Предатели интересов Республики Молдова в открытую приступили к ликвидации государства

Компрадорская и антинародная власть в лице не полноценно легитимного президента, марionеточного правительства, а также послужного парламентского большинства объявила о начале финальной стадии ликвидации молдавского государства.

На фоне глубочайшего социально-экономического кризиса, фактической нищеты населения, уничтожения целых отраслей экономики и вымирания регионов страны губошлёт в должностях министра иностранных дел Попыши объявляет о начале процедуры выхода из Содружества Независимых Государств (СНГ).

Это решение, непонятно ком и на основе чего

принятое, идёт в разрез с коренным интересом

ми страны и её граждан. Естественные много

вековые гуманитарные, социальные, экономи

ческие и культурные связи между странами

СНГ формировались сотни лет совместной исто

рии и взаимодействия между народами этих

стран. Участие Молдовы в едином пространстве

СНГ, распространяющегося практически на всю

бывшую территорию СССР, не только позволяло

сохранять гуманитарные и культурные связи,

но и предоставляло существенный потенциал

для роста и развития: доступные энергоресурсы,

выгодные и стабильные рынки сбыта, доступ к

производственной кооперации и технологиям,

рынкам труда и так далее.

Ни одно из вышеупомянутых

решений не наносило вреда и не имело отрица

тельного эффекта для стран-участниц, и тем более

для небольшой, небогатой и изолированной Молдовы.

Поэтому решение о выходе страны из СНГ

выглядит не просто глупым, но и откровенно

вредительским.

И это неудивительно, учитывая начавшуюся

со стороны руководителей Молдовы унионист

ской кампанией. Синхронность заявлений Санду, премьер-министра, министра иностранных дел о готовности к обединению с Румынией и нача

тие процедур выхода из СНГ — это не

простое совпадение, а элементы финального эта

па уничтожения молдавской государственности.

Сегодня, когда Молдова усиливается проевропейской власти и их западных кураторов находятся в подвешенном состоянии, утрачивая традиционные рынки и связи, не получив никаких выгод от ассоциации с ЕС, открывая для европейских компаний-гигантов свои рынки, уничтожив таким образом не только свою промышленность, но и сельское хозяйство, Санду и её команда ликвидаторов уже открыто заявляет о «нестоительности» Молдовы как государства и намекает на скорое прекращение многовековой истории нашей страны. В лучших традициях бандитов из 1990-х Санду со своей



«бригадой» доводит страну до банкротства, как доводили когда-то до уничтожения процветающие предприятия. И, как в тёмные 1990-е, наверняка последует сккупка за бесценок. В на

шем случае — «передача» Молдовы Румынии.

Таким образом, за пафосной риторикой власти о необходимости терпеть ради присоединения к Европейскому союзу скрывается не просто руслобоя, но и очевидное намерение обанкротить и ослабить Молдову с последующим поглощением её беднейшей страной Европы Румынией.

На фоне geopolитической и даже исторической катастрофы, которая, очевидно, ждёт Молдову после насилия и непримиримости перед венесуэльским народом. Ни одна из стран не волюют Санду и её подельников.

Они давно присягнули чужим идеалам и другому народу. Давно и окончательно потеряли совесть и нарушали данную народу клятвы

защищать и развивать страну.

Партия коммунистов Республики Молдова категорически осуждает наименование власти вывести Молдову из Содружества Независимых Государ

